

Консультация для родителей «Давайте ребенку ножницы!».

Ножницы- отличный тренажер для развития мелкой моторики ребенка. Они развивают ручную умелость малыша, внимательность, мышление, учат ориентироваться на листе бумаги, разрабатывают работу обоих полушарий головного мозга. Вырезание ножницами, особенно подходит детям с гиперактивностью, для того чтобы, переключить внимание. Перед тем как давать ребенку ножницы, вы как взрослый должны объяснить ряд правил, для безопасности и здоровья ребенка.

Обязательно объясните правила безопасного обращения с ножницами:

1. Ножницы – это инструмент для резки. Они острые, поэтому – опасные. Расскажите малышу, что это совсем не игрушка.
2. Ножницами можно резать картон, бумагу, ткань, нитки, вырезать различные элементы.
3. Нельзя бросать, махать, бегать с ними, прыгать, подносить к лицу, брать без разрешения.
4. Передавать ножницы нужно только закрытыми (с сомкнутыми лезвиями), кольцами вперед.
5. С этим инструментом можно работать только, сидя за столом.
6. Каждый раз после работы ножницы нужно класть на место.

Зная такие простые правила, ваш ребенок и вы будете спокойны.

Казалось бы, шаги эти довольно просты. Раз - открыли ножницы, два - закрыли их. Просто и понятно. Но для детей это самое сложное и не интересное. Ведь ножницы нужно не просто открыть и закрыть, их нужно правильно держать. Большой палец в одном колечке, средний в другом, указательный лежит сверху. Важно научить ребенка правильно держать ножницы, открывать и закрывать их, не меняя положения руки иначе вырезать он ничего не сможет.

Задания, которые помогут научить ребенка вырезать:

Можно разрезать бумагу на кусочки или резать в хаотичном порядке. Для ребенка это будет особое увлечение, что-то новое и необычное, то чего он раньше не делал. Дайте ребенку журнал, старую газету и ножницы. Ваш малыш будет в восторге от таких игр. В интернете есть множество заданий – шаблонов для вырезания. Начните с простых упражнений, только когда ребенок их освоит, переходите к более сложным. Вырезаем фигуры, изображения, рисунки, раскраски. Когда ребенок уже научился резать по линиям разной сложности, попросите его вырезать какую-нибудь картинку. Если у вас дома найдутся забытые рисунки малыша, дайте ему и он с удовольствием превратит их в прекрасную игру.

Копилка интересных идей:

Игра для детей с ножницами "Вырежи змею"

Когда ребенок научится разрезать бумагу по простым линиям, предложите ему вырезать спираль. Это может быть змея или улитка. Такой шаблон легко



нарисовать или найти в интернете.

Игра «Парикмахер»

Играть в парикмахера, развивая мелкую моторику рук. Идея: нарисовать мордочку с волосами и попросить его сделать



прическу. Такая игра особенно понравится девочкам!

Игра «вырезаем различные линии»

Нарисуйте ребенку линии, зигзаги, пунктирные линии. Наблюдайте за тем как



ваш малыш будет вовлечен в игру.

Не откладывайте данные упражнения: чем раньше вы начнете учить ребенка пользоваться ножницами, тем скорее он станет справляться с этим самостоятельно. И самое главное – хвалите ребенка даже за маленький успех!